

联合国秘书长：分裂对任何人都没好处 各国需要合作

佐科维强调团结抗疫 反对分裂行径

联合国秘书长：分裂对任何人都没好处 各国需要合作

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯9月22日通过视频方式与各国领导人进行了讨论，这是联合国历史上的第一次。古特雷斯表示，各国需要“尽一切努力避免分裂冲突”。

联大会议美国“甩锅”中国呼吁加强合作

美国约翰斯·霍普金斯大学9月22日公布的数据显示，美国新冠累计死亡人数超过20万。在联大一般性辩论期间，美国领导人罔顾事实，编造谎言，出于不可告人的政治目的，对中国进行无端指责抹黑。

中国常驻联合国

代表张军表示，美方联大一般性辩论发言对中国的指责毫无道理，中方对此坚决反对和拒绝。“目前，世界需要更多的团结与合作，而不是对抗。我们需要增加相互信任，而不是传播政治病毒。事实已经证明，单边主义、霸凌行径站在历史正确的对立面，注定死路一条。”

中国外交部发言人汪文斌也指出，美国反复就疫情问题对中国进行无端指责，目的是企图把本国应对疫情不力的责任“甩锅”他人，这完全是徒劳的。美方无理攻击并退出世界卫生组织，危及全球抗疫合作，不仅给世界人民带来伤害，也会让本国人民继续付出惨



重代价。美国现在要做的是，停止政治操弄，摒弃将病毒标签化、政治化的做法，同国际社会一道抗击疫情，而不是推卸责任，抹黑别人。“我们奉劝美方，停止玩弄政治游戏，摒弃单边主义，为世界尽到应有的责任。”

路透社指出，在美国无视国际合作退出巴黎协定、伊核计划、联合国人权理事会和世界卫生组织等全球协议和国际组织

的同时，中国成为了多边主义的坚定支持者。

多国领导人支持全球合作

印度尼西亚总统佐科·维多多9月22日表示，各国应共同努力应对新冠疫情，如果加剧地缘政治冲突，将破坏全球稳定和平。“应对新冠疫情的唯一方式就是全球各国共同合作。分裂不会让任何人受益。”

俄罗斯总统普京

则表示，要应对疫情，各国需重视世界卫生组织的作用，加强协调合作。

分裂对任何人都没好处 古特雷斯督促各国加强国际合作

古特雷斯强调保持国际社会团结的重要性，敦促联合国全体会员国在新冠疫情面前保持谨慎。他认为，疫情暴露了全球的脆弱性和不平等，造成了前所未有的健康危机以及大萧条以来最严重的经济损失。他呼吁在应对疫情时以科学为指导，着眼现实。“在一个互联互通的世界里，我们必须明白一个简单的道理，即团结就是帮助自己。如果不明白这个道理，所有人都会遭殃。”

来源：央视网

方侨生：华文教育成为柬埔寨国家竞争力重要组成部分

中新网金边9月25日电（记者 欧阳开宇）“学会中文，不仅是传承中华文化，也是掌握一门经济语言。”柬华理事总会会长方侨生25日在金边如是说道。

方侨生当天在“2020年柬埔寨本土中文教师线上培训班”上致辞时作出以

上表述。方侨生说，跟中国人做生意，华文就是最好的沟通工具。中国已跃升为世界第二大经济体，随着柬埔寨与中国关系日益紧密，华文的使用就显得非常重要。华文教育的普及，成为柬埔寨国家竞争力的重要组成部分。

谈到华文的“

经济价值”，方侨生说，目前，柬埔寨约有100万华侨华人，其中，柬籍华人80万，中国籍华侨20万。华侨华人善于经商，是富有智慧的族群，是各行各业的精英。在柬埔寨宽松的经营环境下，华侨华人事业有成，成为推动这个国家经济发展的主要动

力，当今的柬埔寨富商主要以华人居多。同时，中国已成为柬埔寨最大的外资来源国、最大贸易伙伴国、最大的游客来源国，华文的使用也就更有经济价值。

方侨生说，柬华理事总会和全柬华侨华人都非常重视发展华文教育，大家出

钱出力在各地建校办学，其目的就是希望中华文化在高棉大地上发扬光大，华人后代子孙个个有谋生能力。据介绍，尽管今年暴发新冠疫情，为保障本地老师的基本生活，柬华文教基金依然不间断地每个月拨款超出7万美元补贴老师薪资。